
 

 
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA 014-2025 

En primera instancia el señor Presidente da la bienvenida a los señores y señoras vocales a la sesión 
ordinaria, dando cumplimiento al procedimiento parlamentario, Señora secretaria Tesorera, por favor, 
Constate el quorum reglamentario para la siguiente sesión ordinaria. SECRETARIA, Muy bien Sr. 
Presidente. Ing. Ana Gisella Basurto Hurtado PRESENTE PRESENTE Sr. José Ricardo Bermeo 
Intriago PRESENTE Sr. Georgi Nicolino Cedeño Bermeo, Lcdo. Anner Díaz Delgado PRESENTE 
señor Robert Emilio Vélez Palma, PRESENTE. PRESIDENTE. Muy bien existiendo el quorum 
reglamentario Instalo formalmente la sesión ordinaria siendo hoy, lunes 14 de julio de 2025 a las 
11h00, Sra Secretaria someta a consideración de los señores vocales el siguiente orden del día. 
SECRETARIA En la sede del Gobierno Autónomo Descentralizado De La Parroquia Rural Chirijos, 
ubicado en las calles Avenida Boquerón de la parroquia Chirijos, Cantón Portoviejo, provincia de 
Manabí, se da lectura al 1. Constatación del quórum. 2. Instalación de la sesión. 3. Lectura y 
aprobación del acta de la sesión ordinaria y extraordinaria anterior.4. Informe del Presidente. 

 5. Lectura de los oficios recibidos por el GAD Parroquial Rural Chirijos 6. Lectura del 
programa de actividades por los 29 años de Parroquialización de Chirijos y entrega formal 
de invitaciones al Pleno del GAD Parroquial, en consideración de la propuesta presentada 
como recomendación por la Comisión Ocasional Socio-Cultural, Atención a Grupos 
Prioritarios, Deporte, Arte, Cultura y Patrimonio, revisada y aprobada por el ejecutivo el GAD 
Parroquial Rural Chirijos 7. Conocimiento de temas relacionados con la vialidad rural de la 
parroquia Chirijos. 8. Análisis y conocimiento de los avances del proceso de legalización de 
escrituras mediante convenio con el MAG 10. Asuntos varios: intervención de los miembros 
del Pleno, con un tiempo máximo de cinco (5) minutos por participante, en cumplimiento del 
procedimiento parlamentario que regula el desarrollo de las sesiones.11. Resoluciones 9. 
Clausura. PRESIDENTE: señores vocales, están en su conocimiento el presente orden del 
día de no existir objeciones sra secretaria someta votación para la respectiva aprobación. 
SECRETARIA. - Por unanimidad de los presentes queda aprobado el orden del día, 
SECRETARIA. - Lectura y Aprobación del acta de sesión ordinaria anterior. Por unanimidad 
queda aprobada el acta 0013 fecha 14 de julio de 2025. 4.Informe del presidente. -  
Estimados compañeros en este punto del orden del día, daré lectura a mi informe de 
actividades, 24/Junio/2025 Supervisar las condiciones de las baterías sanitarias del Centro. 
Participar en la sesión ordinaria N.º010-2025 del GAD Parroquial. Atender a los ciudadanos 
y coordinar temas administrativos. Impulsar el trabajo agro productivo a través de la entrega 
del producto Súper Magro en la Escuela del Productor. Facilitar el aprendizaje práctico de 
los estudiantes del 8.º semestre de la carrera de Agropecuaria de la ULEAM, compartiendo 
experiencias comunitarias y productivas. 25/Junio/2025, Presentación de las principales 
actividades realizadas por el GAD Parroquial de Chirijos, destacando la coordinación 
interinstitucional, actividades comunitarias, eventos culturales y avances en la gestión 
administrativa. 26/Junio/2025, Garantizar el funcionamiento administrativo eficiente. Brindar 
atención adecuada y oportuna a la ciudadanía. Coordinar acciones interinstitucionales para 
el desarrollo de la parroquia. Organizar y ejecutar eventos culturales destacados. Supervisar 
y revisar la gestión institucional a través de informes periódicos. 27/Junio/2025 Entrega de 
oficios institucionales a tiempo. Organización de actividades culturales y científicas. Avances 
en proyectos de cooperación interinstitucional. Fortalecimiento de la planificación financiera 
institucional.01/Julio/2025 Evento de Clausura del Programa "Banda de Pueblo" en la 



 

Parroquia Chirijos Destacar el cierre exitoso del programa "Banda de Pueblo", resaltando su 
contribución al rescate cultural, fortalecimiento de la identidad local y compromiso con el 
desarrollo humano y cultural en la parroquia Chirijos. 02/Julio/2025. Resaltar la importancia 
de la niñez en el desarrollo familiar y comunitario, fomentar su bienestar integral y fortalecer 
los lazos comunitarios mediante actividades recreativas y educativas. 03/Julio/2025.- 
Promover el bienestar de la Parroquia y el desarrollo sostenible a través de la atención directa 
a las necesidades ciudadanas, la coordinación interinstitucional y la implementación de 
medidas orientadas a mejorar la infraestructura y las condiciones ambientales locales. 
04/Julio/2025.- Atención ciudadana, la gestión administrativa y la participación en el proyecto 
PROFECPIAM, con el propósito de promover el desarrollo social, educativo y administrativo 
de la comunidad parroquial. 06/Julio/2025. Promover el bienestar de la Parroquia y el 
desarrollo sostenible a través de la atención directa a las necesidades ciudadanas, la 
coordinación interinstitucional y la implementación de medidas orientadas a mejorar la 
infraestructura y las condiciones ambientales locales 16/Junio/2025 Entrega de oficios 
institucionales a tiempo. Organización de actividades culturales y científicas. Avances en 
proyectos de cooperación interinstitucional. Fortalecimiento de la planificación financiera 
instituciona. Estimados compañeros este ha sido mi informe de actividades hasta la fecha, 
estimada secretaria por favor siguiente punto SECRETARIA En el siguiente punto tenemos. 
5.Lectura de los oficios recibidos por el GADP Rural Chirijos.PRESIDENTE Compañeros, 
aquí tenemos los oficios que han sido recibidos, en este punto la secretaria dará lectura de 
los mismos. SECRETARIA. – Se da lectura a los oficios recibidos por el GADP. 
PRESIDENTE. Estimada secretaria siguiente punto por favor. SECRETARIA.  6. Lectura del 
programa de actividades por los 29 años de Parroquialización de Chirijos y entrega formal 
de invitaciones al Pleno del GAD Parroquial, en consideración de la propuesta presentada 
como recomendación por la Comisión Ocasional Socio-Cultural, Atención a Grupos 
Prioritarios, Deporte, Arte, Cultura y Patrimonio, revisada y aprobada por el ejecutivo el GAD 
Parroquial Rural Chirijos. PRESIDENTE Compañeros vocales, como uds saben no hemos 
realizado muchas obras, pero el recurso está allí para poder ejecturalo en base a eso y en la 
comisión de fiestas, y esta fue revisada por mí como ejecutivo y ahora la secretaria dará 
lectura del tríptico que contiene todas las actividades, además les hago entrega formal de 
las invitaciones para Uds. y sus alternos para que Uds. le hagan llegar, como lo dije en mi 
informe se adelantaron la entrega de ciertas invitaciones a los presidentes de asociaciones 
dirigentes,  directores de agrupaciones, súmense a todas las actividades, alguna cosa que 
quieran aportar los escucho ING. GISELLA.- Bueno desconozco la lista de invitados pero el 
pregón es el jueves y hermanas de tierra me están consultando si van a estar invitados o no 
porque ellos siempre participan, y tienen que organizarse en caso de estar invitadas, también 
una banda de guerra independiente de Calderón que desean participar y han estado 
preguntándome pero les he sugerido que hablen con Ud. PRESIDENTE.- en cuanto a lo que 
es bandas de guerras la comisión sugirió un listado y a todas se les pasó la invitación pero 
ya me voy a comunicar con ellos. PRESIDENTE. - Siguiente punto sra Secretaria. 
SECRETARIA. - Como punto tenemos 7. Conocimiento de temas relacionados con la 
vialidad rural de la parroquia Chirijos. PRESIDENTE. – Estimados compañeros en este 
punto, lo nombre en mi informe también yo estoy optimista de que antes del 7 de agosto por 
lo menos se han intervenido en loso puntos críticos, yo tuve un acercamiento con el director 



 

de Manabí Vial,  en el cerro de la Chirimoya vi que ya tienen señalizado, me imagino que con 
GPS el lugar crítico, estaba analizando el tema de limpieza de cunetas pero parece que ya 
se me ha adelantado don Ricardo, y le agradezco su gestión el tema de limpieza de 
alcantarilla también está programado. Espero que la intervención se dio pronto yo sé que 
será algo paliativo a parte de eso he enviado al Municipio solicitando el material reciclado de 
asfalto, para poder bachear y sumar esfuerzos, también me hablaron de la posibilidad de 
dejar recurso para poder comprar material adherente al asfalto igual ellos tienen mayor 
conocimiento son técnicos en ello, compañeros esto es lo que nos tiene bastante 
preocupados a todos esperemos que antes que se termine nuestra administración se pueda 
dar el tema de la vía,  la vía contratada de entrada Chirijos la Balsa, Uds. pueden ver que ya 
hay material, me comunicaron de prefectura que lo van a regar en la vía, y después pondrán 
el asfalto ya el tema es que por ahora no hay asfalto, esto quería igual darles a conocer.SR. 
GEORGI CEDEÑO. -  con el tema de CENTRO CHIRIJOS EL TIGRE, vamos a esperar el 
efecto rebote,  por el tema del polvo la ciudadana se nos va a venir encima, no estamos 
posibilitados de contratar hidratación, lo que ud decía de los tanques del material parecido a 
la brea es caro, cuesta como 800 un tanque que sería buenísimo pero hay que ver, yo creo 
que han de tirar abajo la vía un 70% Vidal está casi todo destruido, Cañales desde la subida, 
la Paja, el sector la Loma de los Navia, Jesús María, desde el Limón prácticamente, igual 
vamos a tener el efecto rebote en el mes de octubre de este año, un mes estaría bien la vía 
al siguiente mes es el problema, se vendrán un sinnúmero de muros para tratar de disminuir 
el polvo, yo no es que estoy en contra, al inicio lo estuve considerando este efecto rebote 
para la ciudadanía, ud imagínese como se pondrá la vía en invierno. PRESIDENTE. - 
Agradezco sus palabras estimado Vocal Georgi, ud sabe que es algo de competencia de la 
prefectura, yo pongo en conocimiento el mal estado de la vía y ellos como profesionales y 
técnicos en el tema toman las medidas que creen convenientes, yo incluso hable con el 
coordinador del Municipio el Ing. Juan Pablo Laz y me dijo que dará prioridad a este tema 
Bien compañeros ya dado a conocer este punto del día, por favor sra Secretaria siguiente 
punto, SECRETARIA. - Análisis y conocimiento de los avances del proceso de legalización 
de escrituras mediante convenio con el MAG. PRESIDENTE. – Compañeros este punto fue 
propuesto por el compañero Georgi, como es de conocimiento publico tenemos un convenio 
con el MAG para agilizar el proceso de legalización de escrituras,  el cual está vigente dentro 
de este convenio se contrató al Ing., Juan Pablo justamente don Georgi quedó como 
administrador de este contrato, la semana tuvimos una reunión,  con el director nuevo el cual 
nos dio total apertura para sacar estas carpetas rezagadas, desde mi punto de vista don 
Georgi yo mociono a que ud continue con las carpetas ingresadas para no entorpecer el 
proceso y que una vez que estas salgan se ingresen las faltantes, eso propongo de manera 
general, la vez pasada en base a la necesidad y aprobación se contrató al Ing., 
lamentablemente por temas de agenda personal de él no siguió con el contrato se desistió 
del mismo y solo se le pagó por los avances y aún queda rubro la única manera de cumplirlas 
es con el contrato o en este caso si ud se apersona del proceso se le reconocerían el tema 
de viáticos, SR. GEORGI CEDEÑO.-   con base a lo que ud a acaba de mencionar el año 
pasado tuvimos a un Ing. contratado lamentablemente creo que se pudo avanzar más, 
tenemos 25 carpetas que ya están en mi poder, he pedido al Ing. Juan Pablo para que 
acompañe y me de cierta guía en uno que otro tema, estoy asesorándome con otro amigo y 



 

considero que no es difícil el trámite y he tenido apertura en la institución, la semana pasada 
fui con la Sra. Jessica Mendoza VOCAL ALTERNA, me acompañó y vimos las carpetas que 
están pendientes,  yo creo que hay que aprovechar la apertura y yo considero que si me dan 
la facilidad yo lo que necesito en viáticos porque Uds. entenderán que se gasta en 
movilización,  pero si Uds. me dan la facilidad el trámite no es difícil pero  Uds. entenderán 
que si se gasta recurso y para seguir con esto y darle vialidad se necesita insistir y estar allí 
mi idea es continuar con las 25 que están allí pero si me gustaría ir organizando las que están 
allí no para empezarlas ahora pero si para darles continuidad posteriormente pero eso ya 
quedaría a decisión del pleno  PRESIDENTE.- yo considero don Georgi y compañeros que 
una vez que existe la partida de viáticos y que el compañero está realizando gestiones en 
nombre de la institución siempre que el recurso sea justificado cuenta con nuestro respaldo 
y apoyo es más le agradezco la gestión que está realizando, sra Secretaria siguiente punto 
SECRETARIA.-  Asuntos varios: intervención de los miembros del Pleno, con un tiempo 
máximo de cinco (5) minutos por participante, en cumplimiento del procedimiento 
parlamentario que regula el desarrollo de las sesiones, ING GISELLA BASURTO. – yo tenía 
temas que ya hemos tratado que es el tema de la cancha para la alcaldía, otro punto que 
quería darles a conocer es que ya me comunicaron de la alcaldía el tema del festival del 
caldo de Gallina que será el domingo 17 de agosto, incluso no están el tríptico porque no se 
conocía bien la fecha ya quedaron de pasarme las fichas para inscribir a los participantes, el 
año pasado recuerdo que ud don Emilio tuvo incomodidad porque la alcaldía organizó 
conmigo este tema, pero el año pasado los decían que ud no contestaba para realizar unos 
videos, y todo aquello para que ud conozca que día será y que vendrán las capacitaciones 
para manejo de utensilios de personal, la capacitación se dará próximamente y acotar que vi 
en la página de GAD una convocatoria abierta para el 23 de julio convocando a los Clubes 
para un tema de retomar el área deportiva quería saber de que se trató la reunión si se dio o 
no se dio, porque nosotros habíamos quedado aquí, fue otra cosa como que nosotros 
visitáramos a cada club, y debemos ser conscientes que cuando se convoca no tenemos ese 
poder de convocatoria la gente no acude, y acordamos y socializamos una cosa pero se hizo 
otra, no nos llegó convocatoria a los vocales solo fue una convocatoria abierta. PRESIDENTE 
– con respecto al caldo de gallina a mi recién me dieron a conocer el viernes pasado, y por 
otro lado la socialización fue motivada por el Sr. Freddy Bravo que es el, director de ligas 
barriales a nivel de Manabí dio a conocer los beneficios que se tienen si estamos 
organizados, participo el Club GDJ,  Y dos personas más, el CLUB GDJ es el único que tiene 
vida jurídica pero actualmente está vencida, lo dijeron ese día quedó de compromiso de parte 
dl presidente Freddy Bravo les va a ayudar a renovar, si socializó y quedó el compromiso 
para animar a los clubes, la Ing. Gisella y YO motivaremos a un club del centro para que se 
inscriban no están solo dirigidos a la disciplina de futbol, quedó de dar a conocer a don Georgi 
y don Ricardo para que motivaran al equipo del Tigre, lo que se necesita es, Personas entre 
hombres y mujeres, mi compromiso sería realizar una reunión con  la Ing. Gisella, 
necesitamos mínimo dos clubs en la parroquia el siguiente paso sería sacar las copias, y 
cono mínimo 2 clubes para conformar la liga parroquial. SR. RICARDO BERMEO. -  Yo 
estuve por el cerro, como ud lo dijo, tuve que aprovechar el acompañamiento, aún falta un 
tramo, pero si necesitamos más ayuda PRESIDENTE.- don Ricardo hoy justamente recibí 
un mensaje de la Directora de Manabí Vial, y me dijo que la próxima semana vendrán a 



 

realizar la limpieza de las cunetas SR. GEORGI CEDEÑO.- el tema de la cancha, como va. 
PRESIDENTE. - en esto si doy paso a la Ing. para que nos de conocimiento. SECRETARIA 
una vez terminada el proceso se llevó a cabo el sorteo aleatorio en el portal y resulto ganador 
el Ing. Julio Parreño, se hizo la debida notificación para adjudicar el proceso, aun no hemos 
tenido respuesta oficial, me comunique con el y me dijo que se encuentra fuera del país y 
que en esta semana su secretaria se pondría en contacto con el GAD para avanzar con el 
tema de pólizas por el anticipo, PRESIDENTE. -  nosotros como institución hemos cumplido, 
ojalá que se acerque antes del 7 de agosto.  LCDO. ANNER DÍAZ DELGADO.  yo quería 
saber sobre el tema de murales y pinturas porque está dando mal aspecto el escenario y se 
vienen las fiestas de parroquialización PRESIDENTE. -  si te cuento que si gracias a Dios 
hemos podido concretar el día viernes hice una letra de cambio notarizada la firmamos con 
el proveedor para el buen uso del anticipo este sr llega hoy por la tarde para empezar, él dice 
que el día jueves ya estará el escenario. estimada secretaria por favor siguiente punto.  
SECRETARIA. - Como siguiente punto tenemos resoluciones. PRESIDENTE.-  Muy bien 
compañeros como resoluciones tenemos quedó leída y aprobada el acta de la sesión 
ordinaria anterior, quedo leído el informe del presidente, se leyeron los oficios que han 
llegado al GADP, nos reuniremos con el club GDJ el día miércoles a las 4:30pm quedó leído 
el programa de festividades se entregaron formalmente las invitaciones a vocales principales 
y alternos, se dio a conocer los temas de vialidad que empezaran esta semana, se quedó de 
que se van a priorizar las carpetas ya ingresadas en el MAG y se le dará apoyo al  , secretaria 
siguiente punto por favor SECRETARIA, como siguiente punto tenemos CLAUSURA. 
PRESIDENTE. - Habiendo deliberado todos los puntos del orden del día de la sesión 
ordinaria del día de hoy y sin más puntos que considerar siendo las 12 horas con 00 minutos 
queda formalmente cerrada la sesión  
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